

EXPUNERE DE MOTIVE

1. Obiectul Memorandumului de finanțare

Consiliul European, în cadrul întâlnirii de la Luxemburg din 12 - 13 decembrie 1997, a reiterat importanța participării la programele comunitare, ca parte componentă a strategiei consolidate de pre-aderare.

În acest context, Consiliul European a indicat la Luxemburg, că statele candidate, vor trebui să-și sporească progresiv contribuția lor financiară, dar a fost de acord ca PHARE, în cazul în care este necesar, să continue să participe la finanțarea contribuțiilor financiare ale acestor țări.

Participarea statelor candidate din Europa Centrală și de Est la programele comunitare a fost considerată de către Consiliul European drept una dintre caracteristicile cheie ale strategiei consolidate de pre-aderare. Participarea lor nu numai că va contribui la implementarea prevederilor cu privire la cooperarea economică, științifică și culturală din cadrul Acordurilor Europene, dar totodată oferă posibilitatea acestor state să se familiarizeze cu politicile Uniunii și cu metodele de lucru.

România a manifestat un interes deosebit pentru participarea în anul 2000 la următoarele programe comunitare: SOCRATES II, LEONARDO DA VINCI II, Youth for Europe și la cel de-al cincilea program cadru în domeniul cercetării și dezvoltării tehnologice.

2. Buget

Se vor aplica noi modalități financiare, pentru a se simplifica gestionarea participării statelor candidate.

În fiecare an fondurile vor fi transferate direct către țara respectivă, pentru a sprijini țara să-și plătească contribuția respectând data limită stabilită de fiecare program în parte.

Contribuțiile financiare au fost calculate de către Comisie pe baza parametrilor obiectivi și luând în considerare produsul intern brut al țărilor din Europa Centrală și de Est.

Pentru programele LEONARDO DA VINCI II, SOCRATES II și Youth, contribuțiile financiare solicitate și convenite cu fiecare țară și defalcarea exactă între bugetul PHARE și bugetul de stat sunt specificate în Deciziile Consiliului de Asocierii.

Pentru al cincilea program-cadru în domeniul cercetării și dezvoltării tehnologice, suportul PHARE, pe o perioadă de 4 ani, nu va depăși 33% din contribuția calculată pe baza valorii teoretice a PIB.

Fondurile PHARE vor fi transferate în conformitate cu regulile PHARE către toate statele interesate prin intermediul a nouă memorandumuri de finanțare separate.

Pentru România:

SOCRATES II	3.846.500
Youth	1.252.000
LEONARDO DA VINCI II	2.146.500
Total programe educație	7.245.000
Programul cadru 5 (FP5=	4.660.920
TOTAL EDUC. + FP5	11.905.920

TOTAL:	11.905.920 EURO
---------------	------------------------

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței pentru ratificarea Memorandumului de finanțare PHARE dintre Guvernul României și Comisia Europeană privind participarea României la programele comunitare LEONARDO DA VINCI II, SOCRATES II, Youth for Europe și la cel de-al cincilea program cadru în domeniul cercetării și dezvoltării tehnologice – RO0001, semnat la București la 27 iulie 2000, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.


PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE

